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sbOOOI 4 130 mtib1001

jubileumi történelmi konferencia

1986. március 22. - országszerte ünnepségsorozattal emlékeznek 
meg áprilisban buda visszavivásának 300. évfordulójáról, ennek első 
jelentős rendezvényét április 1-én és 2-án tartják észt ergo mb an: a 
budavári emlékbizottság és esztergom város tanácsa konferenciát 
szervez a török elleni magyarországi felszabadító harcokról.

a tanácskozáson 17 előadás hangzik el. ,, 
címmel r. várkonyl ágnes, a ,,válságok évszázada az oszmán 
birodalomban/, címmel pedig hegyi kiára tart előadást, a 
továbbiakban szó esik majd az esztergomi érsekek és a törökellenes 
felszabadító harcok kapcsolatáról, valamint arról is, milyen volt a 
város és régiója a harc idején, s milyen emlék anyag őrzi 
észt ergo mb an a török kor, valamint felszabadító háborúk emlékét, a 
történelmi, hadtörténeti témák mellett bizonyára nagy érdeklődés 
kíséri majd a konferencia irodalomtörténeti programját, amely a kort 
és eseményeit tükröző magyar, német, olasz, lengyel és francia 
irodalmi alkotásokkal foglalkozik.

j

a liga sacra európája »»

a második nap délutánján a résztvevők megtekintik 
a török korban., cimü kiállítást a vár múzeumban, /mti/ 

Ig/li km cl sn 
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sb0003 4 150 mtib1003

husvétibárány-export

1986. március 22. - egész évben, de különösen a húsvéti 
ünnepeket megelőző időszakban kelendőek a magyar dirányok külföldön.

csongrád megyéből ezekben a napokban mintegy 5.000 élő tejes-, 
illetve pecsenyebárányt szállítanak Olaszországba, a húsvéti 
bárányok erre a célra kialakított úgynevezett ,,emeletes,,, 
szintre osztott kamionokban utaznak, a legtöbb jószágot a csongrádi 
kossuth, a szentesi termál és a sándorfalvi magyar-lengyel barátság 
tsz-ek juhászataitól veszi át a gyapjuforgalmi vállalat csongrád 
megyei kirendeltsége és adja át az exportáló terimpex 
külkereskedelmi vállalatnak.

az élő állatokon kívül a közelgő ünnepekre jelentős mennyiségű 
bárányhust is exportálnak Olaszországba, e szállítás 
lebonyolításához csaknem 4.000 pecsenyebárányt szállítanak a 
hortobágyi juh-vágóhidra csongrádból. /mti/

tób/kz cl sn
220386 0885

Sb0002 4 130 mtib1002

metszet— és térképkiállítás budapesten

1986. március 22, - xvi.-xlx. századi magyar történelmi 
metszetekből kiállítás és vásár nyílik március 25-én, kedden 
budapesten a fókusz könyváruházban, az akciót a volt 96. számú 
antikvárium rendezi, amely a napokban vette fel az első erdélyi 
térkép megalkotója honterus jános nevét.

a metszet- és térképgyűjtők a mostani - immár hatodik alkalommal 
lezajló vásáron is gazdag anyagból válogathatnak, a magyarország 
több mint három és fél évszázados történelmét idéző ritkaságok 
sorában található például a schedel—féle buda-abrázolás, amely a 
világkrónika Latin nyelvű kiadásában jelent meg. a Látkép a 
mátyás—korabeli buda első hiteles ábrázolása, buda török alóli 
felszabadításának 300. évfordulója alkalmából több metszetet 
kínálnak? a történelmi eseményről megjelent képek között szerepel le 
elér buda visszafoglalása cimü munkája, amelynek keretét a már 
korábban visszafoglalt nevezetesebb magyar városok Látképe díszíti, 
eger és Székesfehérvár visszafoglalását bemutató metszeteket, 
valamint xvii\ századi szpáhi és janicsár ábrázolásokat is 
kiállítanak".

az egyik Legdrágább térkép az 1686-ban megjelent wagner-féle 
térkép Lesz, amely a dunát teljes hosszában ábrázolja, a xix. 
századi uj technikai eljárással, az acélmetszéssel készült 
metszeteken főként városképeket örökítettek meg a művészek, közöttük 
szerepel egy-egy Látkép a tabánnal, a mai boráros tér környékéről 
felvett acélmetszet és városkép a halászbástyáról nézve, a 
kiállításon külföldi városok Látképei, illetve térképek is 
vásárolhatók.

vagyis 4

00.11

sb0004 4 170 mtib1004
bővítik a mlskoLc-tapolcai barlangfürdőt

1986március 22. - bővítik a közkedvelt mlskoLc-tapolcai 
barlangfürdőt, a bányászati aknamélyitő vállalat kazincbarcikai 
építésvezetőségének dolgozói olyan százhatvan méter hosszúságú 
barlang-ágat tárnak fel, amelyben a számítások szerint több 
termálvízzel telt medence is található, a meglévő fürdő a feltárás 
közben zavartalanul működik, az aknamélyitők az éjszakai órákban 
végzik el a robbantásokat.

a miskolci vízmüvek fürdőigazgatósága úgy tervezi, hogy az uj 
barlang-ágat már az idei fürdőszezonban megnyitják, a termálfürdő 
hamarosan szaunával is bővül, a kilenc meter átmérőjű, gömb alakú 
épületben rendezik be. /mti/ 

bas/kz/gw sn
220386 0701

a honterus antikvárium a március 28-ig tartó rendezvényen 
mintegy ezer relikviát kínál, a tárlat és a vásár naponta 10-16 
óráig tart nyitva, /mti/

-ri/li km cl sb
220386 174400?10
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bel »• 4 " 1%86.03.22. bel 1986.03.2275 -

uj iskolák, tornatermek zabában

19867 március 22. - két uj általános iskolával gyarapodik az 
idén zaba megye. Zalaegerszegen, a kertvárosi nevelési központ 
részeként, nyolctantermes tanintézet készül el augusztus végére, 
lentiben - jelentős társadalmi összefogással - 16 osztályhelyiséget 
magába foglaló oktatási intézmény épül, amelyet ugyancsak a 
következő tanév kezdetén vehetnek birtokba a diákok és a 
pedagógusok.

ebben az esztendőben Vonyarcvashegyen is javulnak az 
oktató-nevelő munka feltételei, mert négy tanteremmel bővítik az 
általános iskolát.

a viiv ötéves terv időszakában várhatóan 20-25 általános iskolai 
tornatermet Létesítenek a megyében, ebből 1986-ban előreláthatólag 
hármat adnak át rendeltetésének, csesztregen és galambokon 540, 
tűrj én 290 négyzetméter Lesz a termek alapterülete, /mti/ 

tas kné kz cl sn 
220386 0853

sb0005 4 160 mtib1005

több gáz a Lakosságnak

1986. március 22. - ebben az esztendőben csaknem húszezer 
háztartást kapcsolnak be a vezetékes hálózatba a tiszántúli 
gázszolgáltató vállalat területén, amely az ország keleti részének 
hét megyéjét Látja el fűtőanyaggal, az idei növekedéssel együtt 
mintegy 225 ezer háztartási és 750 nagyüzemi fogyasztó használ már 
földgázt ebben a térségben. 1986-ban a tigáz által értékesített 
földgáz mennyisége már meghaladja a 250 millió köbmétert, az idei 
esztendőre tervezett bővítések közül a hajdu-bihar megyei polgár 
községben hozzáfogtak a bekötésekhez isV

a bővítésen kívül ebben az esztendőben a tigáz területén 
folytatják a hálózat néhány évvel korábban megkezdett 
rekonstrukcióját, e célra 1986-ban 60 millió forintot fordít a 
vállalat, további harmincmillió forintot a fenntartás 
korszerűsítésére szánnak, /mti/ 

szü/éva kz cl sn 
220386 0872

sb0007 4 150 mtib1007
Ü
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sb0006 4 150 mtib 1006

vetik a tavaszi árpát csongrádban

19867 március 22. - csongrád megyében megkezdték a tavaszi árpa 
vetését, elsőként az ópusztaszeri .7árpád vezér,. tsz határában 
Láttak munkához a 32 soros nagy teljesítményű vetőgépek.' egyelőre a 
gyorsan szikkadó magasabb fekvésű táblákon dolgoznak.

csongrád megye gazdaságai az idén - a szokásos nagyságú 
területen - mintegy 2.000 hektáron termelnek tavaszi árpát, amit 
részben ipari célra, sörgyári alapanyagként értékesítenek majd/ ezt 
a gabonát olyan földbe vetik, amelyről az ősszel az elővetemények - 
többnyire fűszerpaprika, vagy zöldségfélék - későn kerültek Le. 
ugyanakkor ezek jó minőségű, tápanyagban gazdag talajok, s rajtuk a 
tavaszi árpa éppen olyan jó terméssel fizet, mint az őszi vetésű.

csongrádban más években március közepére már rendszerint 
befejezik az árpa vetését, az érdekelt gazdaságok vezetői most úgy 
döntöttek, ha idejében nem tudnak elvetni árpát, akkor a tenyészidő 
megrövidülése miatt változtatnak az eredeti elképzelésen: az árpának 
kijelölt terület egy részét kukoricatermesztéssel hasznosítják.
/mti/

00713
tób kz cl sn

220386 1109



trombitás tamás ás szőllőssy enlkő tárlata április 29-án nyílik 
a szobrászművészek, akik a dunai vasszobrász alkotóteleo tagjai, 
nemcsak szobrokat, hanem fotókat,valamint grafikákat is kiállítanak 
a művészéi most mutatkoznak be először más műfajban Is. mind a n^ro 
KláLultasnak a galária 111. kerületi kiállítóháza ad ottWbnt. /mt'/ 

os/km 11 sn 
09.53 220386 1363

festőművész munkáságának a festászethez kspcso ódó tevékenyséoét, 
^Luetve a mu meg Lkotasanak előzményeit mutatja be. erdálv mlklós 
eveden Keresztül többek között művészetelmélettel ás akció-konceot 
művészettel, a 70-es ávek neoavantgárdjának intellektuális 
Irányzatával foglalkozott.

, Krajcsovits marglt kerámiáit Láthatják majd az érdeklődök 
^^.í"Ü,25-tol. a művész eddig több aranyérmet is nyert nemzetközi 
kiállításon Olaszországban, ahol jól ismerik a nevét, a prizma 13 
csoport volt tagjának ez lesz az első jelentős hazai bemutatkozása.

április 18-án nyílik meg az a kiállítás, amelyen anno flscher 
fotóművész kepei Láthatók majd. a berlini fotográfus az elmúlt 
negyven év munkáiból válogatta ki azt a 70 darab fekete-fehér fotót, 
amelyet bemutat a magyar közönségnek.

bel - 7 - 1986.03.22.

sb0009 4 160 mtib1009 

áprilisi kiállítások

sbOOIO 4 170 mtlb1010 /most/ 

gázrobbanás

1986 március 22.- szombat reggel mezőberényben, a Luxemburo utca 
számú házban eddig Ismeretlen ok következtében gázrobbanás 

történt, melynek hatására a házban tartózkodó kelta' László, k'ita^ 
Lászlóné, czlkker jános, valamint czikker róbert sérüléseket 
szenvedtek, közülük koltal Lászlóné sérülése súlyos, a sérülteket a 
mentők a békéscsabai kórház baleseti osztályára szállították.

r/

a robbanás következtében a környező lakóházak közül nyolcnak a 
tetoszerxezete, ablakai, ajtajai megrongálódtak, a rendőrség, 
tűzoltóság és a délmagyarországl gázszolgáltató vállalat szakértői 
keletkezés, korúIményeit vizsgálják./mti/ 

bty 11 sl J-íín^íc
220386 0663

a>
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10.20

bel — 6 — 1986.03.22.

sbOOOS 4 150 mtib1008

a bszv szocialista brigád vezetőinek tanácskozása /1. rész/

1986. március 22. - szombaton a kpvdsz székházában tanácskozásra 
ült össze a belkereskedelmi szállítási vállalat szocialista 
brigádjainak mintegy 350 vezetője, képviselője.

a résztvevőket szigeti ábris, vezérigazgató tájékoztatta a 
vállalat múlt évi eredményeiről és az idei tervekről, elmondotta: 
tavaly 2,6 százalékkal több árut fuvarozott a cég, mint a megelőző 
esztendőben, annak ellenére, hogy növekedett a konkurencia, s 
valamelyest csökkent a fuvaroztatók érdeklődése a vállalat 
szolgáltatásai iránt, a szerződéses kapcsolatok azonban kedvezően 
alakultak, megállapodást kötöttek egyebek közt a vasvill 
vállalattal, bővültek a kapcsolatok a fenpvill-al, 
ipari, kereskedelmi vállalattal. /r

az elmúlt esztendő során 271 tehergépkocsit szerzett be a 
vállalat, s 437 -et selejteztek ki, a gépkocsipark tehát csökkent, a 
kisebb eszközállománnyal végzett fuvarozás eredményeként a 
hatékonyság 2,4 százalékkal növekedett az előző évhez képest.

a gazdasági munkában és a szocialista munkaversenymozgalomban 
egyaránt előtérbe került a minőségi követelmények növelése a 
jövedelmezőség, az ésszerű takarékosság és a hatékonyság emelése, a 
tavaly kialakított u j munka versenyszabályzat növelte a brigádok 
önállóságát, s ezzel a mozgalom demokratizmusát, a brigádok 
vállalalásaikat valamivel a tervezett szint alatt teljesítették, 
elsősorban az első félév gazdasági nehézségei miatt, kiemelkedő 
eredményt értek el viszont az üzemanyaggal való gazdálkodásban, az 
elmúlt év folyamán több mint 400 ezer Liter üzemanyagot takarítottak 
meg.

és számos más

a brigádmozgalom továbbfejlesztésének alapkövetelménye ebben az 
esztendőben szintén a gazdasági munka hatékonyságának növelése, 
tovább kell fokozni az eszközök, a munkaerő és a munkaidő jobb 
kihasználását, a ráfordítások csökkentését, szükséges, hogy ehhez a 
szakszervezet, a kisz és a gazdasági vezetés hatékony segítséget 
nyújtson, /folyt, köv./ 

mg/il/sl Li
220386 199909.38
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bel 1986.03.22.8 -

bel 1986.03.22.

sb0011 4 150 mtibl 012

kommunista műszakok országszerte /1. rész/ sbOOI2 4 150 mtibl013

kommunista műszakok országszerte /2. rész/

kommunista műszakot tartottak szombaton nagykanlzsán, a kanlzsa 
bútorgyárban, a 2-es számú műszak mintegy 500 dolgozója állt 
munkába, több mint 80 garnitúra szekrénysort készítettek, 
exporttermékek disz léceit csiszolták, pácolták, három vagonnyi 
kárpitos bútort pedig útnak indítottak az nszk-ba. 
műszak munkabérét a vállalat nyugdíjasainak, illetve újabb 
sportlétesítményei megépítésének támogatására ajánlotta fel a 
kollektíva, /mti/

os/őz/bas/kász Li sl 
220386 0527

1986. március 22. - kommunista műszakot tartottak szombaton 
országszerte, az üzemek a kommunista műszak bevételét szociális 
célokra ajánlották föl.

a pátria nyomdában mintegy ötszázan vállalták az önkéntes 
munkát, a nyomdában, ahol ügyviteli nyomtatványokat, fuvarleveleket, 
számlákat és számítógépekhez szükséges, úgynevezett 
leporelló-papírokat gyártanak, csaknem 20 tonna papírt dolgoztak föl 
szombaton, s ezzel két;millió forinttal növelték termelésüket.

a kommunista

kommunista szombatot tartottak a mecseki szénbányák komlói, 
pécsi, mázaszászvári termelőüzemeiben, a külfejtéseken és a 
tanbányában, valamint a nem termelő tevékenységet folytató 
munkahelyeken is.

11.24

a fin-ünnepekhez kapcsolódó hagyományos szabadnap! műszakon 8 
ezer tonna szenet fejtettek ki hazánk egyetlen kokszolható, fekete 
kőszenet adó bányamedencéjében, dolgoztak a nagymányoki 
brikettüzemben is, több adminisztratív munkakört betöltő dolgozó 
pedig közhasznú társadalmi munkával járult hozzá a kommunista műszak 
sikeréhez, a mecseki bányászok a különmüszak teljes bevételét a 
nyugdíjasok támogatására ajánlották föl.

szombaton a december 4. drótmüvek is a gépek zajától volt 
hangos, a miskolci gyárban több mint 1700 fizikai és műszaki dolgozó 
látott munkához a műhelyekben, a kohászati üzem kollektívája a 
szocialista és a tőkés export-tervek teljesítéséért, a közel 3 
milliárd forint értékű, a múlt évit négy százalékkal meghaladó 
bruttó termelési érték biztosításáért vállalta a szombati műszakot.

a kommunista műszakért járó munkabért az alacsony nyugdíjjal 
rendelkező volt kollégák támogatására, illetve a szociális 
további javítására ajánlották fel.

sb0013 4 130 mtlb10l4 

emlékmenet orgoványon

1986. március 22. - bács-kiskunban a hagyományos orgoványi 
emlékmenettel fejeződött be szombaton a forradalmi ifjúsági napok 
rendezvénysorozata, a megyei kisz-bizottság szervezésében több száz 
kecskeméti, orgoványi és környékbeli fiatal vonult a község melletti 
erdőben álló emlékműhöz, itt műsorral tisztelegtek a 
tanácsköztársaság mártírjai előtt, majd koszorúkat, virágokat 
helyeztek el az emlékmű talapzatán, az ünnepséget követően a 
községben megtartották a munkásőrök, ifjugárdisták és 
uttörőgárdlsták hagyományos találkozóját, /mti/ 

lak li slellátás
11.46 220386 0586

eS1budapesten,a csepel müvekben a xxi. kerület 
-—14 ezren dolgoztak szombaton.a kerület és a 
lakókörnyezet szépítésé^7210O-an vettek részt.a kommunista műszak 
' bevételét a nyugdíjasok támogatására, illetve a kerületi
ifjúsági alap növelésére fordítják, /folyt, kov./

iabb rmhfc

más üzemeiben
<

os/Ll
220386 203311.19
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bet 1986.03.22.11bet10 - 1986.03.22.

Sb00l4 4 130 mtib1015

vers- és prózamondó verseny

sb00l6 4 150 mtib101?

szombati burgonyádLtetési műszak

1986. március 22. - csongrádban a korábbi napok borult, esős 
időjárását szombaton napsütés váltotta fel. ezt kihasználva a 
magasabb fekvésű, felszikkadt terülteken, a duna-tisza közi 
homokvidéken szántással, tárcsázással készítették a magágyat, nogy 
mielőbb megkezdhessék a vetést.

sgp-sssllllir •••
Kezdeményezesére rendezett versenyen három kateq '■ ■-

hlrom'köLteménylí’

/mti/ r^SZt nesznek majd a későbbiekben megrendezendő döntőn is.

41
hazánk hires ujburgonya termő vidékén: forráskút, ülies, bordány 

körzetében a háztáji földeken sorra állították fel a nagyméretű 
fóliasátrakat, a hidegtől, széltől védett, fóliával fedett talajodon 
"ültették a primőrburgonyát, erre a munkára már hetek óta _ z 
készülődnek, kiválogatták a télen tárolt burgonyából a nagyjabou 
azonos méretű terméseket, amelyeket meleg helyen kicsiráz.attak, a 
szép. egészséges hajtásokat nevelt csoporltó anyag a földben 
erőteljesebben, gyorsabban fejlődik, csöngrád megyének ezen a 
vidékén sok olyan szorgalmas tsz-tag van, aki nagy területen: 
két száz-háromszáz négyszögöl háztáji földön termel Kimondottan korai 
krumplit, amit már májusban piacra vihet, /mti/ 

tób/tób ti st
220386 1038

Lad Li sl
11.51 220386 0765

12,20

sb0015 4 150 mtibioib

belvlzőrség csongrádban

1986. március 22.műszaki ügyeletének szombati jelentése^szerlnt^-^az^összehangolt 
védekezés eredményeként - egy hét alatt 6.000 hektárt 

. í nÍLt mentesítene a felgyülemlett csapadékvizektől, ennek

»f!$dPTCeTlkén? í3 köbméter vizet emelnek át l tiszába és a marosba, 

ej jel-nappal dolgoznak a szlvattyi&b erendez ések. 9

sb0017 4 150 mtiblOIS

kommunista műszakok országszerte

1986. március 22. - kommunista műszakot tartott szombaton a 
nógrádi szénbányák mintegy nyolcszaz dolgozója, termelt a vallatat 
valamennyi mélyművelésű és külszíni banyája és a műszak végere 
összesen ezerkétszáz tonna szenet küldtek az osztályozóra. a 
Kommunista műszak bérét - közel 200 ezer forintot/,,alacsony nyugdíjas 
szaktársaik megsegítésére ajánlották föl, ía7' '

kommunista műszak volt - egy hónapon belül immár a második - a 
salgótarjáni kohászati üzemekben is. ezúttal csaknem ezerötszázan 
dolcoztak, és kétszázötven tonna hengerelt, húzott, kovácsolt, s 
egyéb kohászati terméket gyártottak, a munkabért a szociális ellátás 
javítására és az alacsony nyugdíjas kohászok támogatásira foro^ujáK.

dolgoztak a borsodi iparvidék egyik Legnagyobb üzemében, a ^ ^^ 
diósgyőri gépgyárban is, a műszakon majdnem 6000 dolgozo vet,. reszt, 
a munkabér pedig elérte az 1,2 millió forintot, amelyet a 
lakásépítési alap novaléséro és az üdülési faltév9ugk javitasara 
fordítanak, /mti/

csiz/má/tre/os ti st 
220386 1043

ngrád megyében huszonöt 
készenléti ügyeletét, 

rendszeresen járják a 
csatornákhoz evezető á 
etnek utat a efolvásna

a
a V

és az
ia a 1 la

ogy már nine e 
, alacsonyabb aés

. /mti/a
11
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sb0019 4 160 mtlb1021

befejeződtek a Kisfaludy napok gyűrött

1986. március 22. - ünnepélyes eredményhirdetéssel fejeződtek be 
Kisfaludy napok eseményei szombaton gyűrött, a gyűr-Sopron megyei 

középiskolák diákjainak hagyományos seregszemléjét ezúttal 23, 
alkalommal rendeztek meg a rába-parti városban, a gimnáziumok, 
szakközépiskolák és szakmunkásképző intézetek diákságának 
képviseletében mintegy 1200-an vettek részt a fesztiválon.

a háromnapos találkozó vendégel a különféle művészeti ágakban 
vetélkedtek, a város művelődési házaiban pódiumra léptek a 
néptáncegyüttesek, a népzenekarok, a szólóénekesek és a 
kamarazenekarok, bemutatták produkcióikat a dlákszinjátszó 
együttesek, továbbá a vers- és prózamondók, kiállítás nyílt a 
képzőművészeti, a díszítőművészeti és a fotópályázat anyagából, 
értékelték a fesztiválra beérkezett honismereti pályamunkákat, 
illetve a diákköltők, diákírók pályázatára készült alkotásokat, 
legoikeresebb produkciók előadóit miTfegyik művészeti ágban arany 
ezüst es bronz minősítő oklevéllél jutalmazták, /mtl/ 

mzs li sl
13.34 220386 1056

sb0018 4 130 mtib1020

gyermekkardlológusok tudományos ülése Veszprémben

1986. március 22. - tudományos ülést tartottak a 
gyermekkardiológusok szombaton Veszprémben az akadémiai bizottsáo 
székházában, az országos rendezvényen a Legújabb kutatási és 
gyakorlati eredmények, tapasztalatok szerepeltek a napirenden, 
központi téma volt a baktériumok és gombák okozta 
sziv-belhártyagyulladás, ami általában az egyébként is beteg szivet 
támadja meg.

a tudományos ülés betekintést adott a megbetegedések 
sajátosságaiba, tendenciájába is. ezzel kapcsolatosan dr„ kamarás 
jános professzor, a magyar kardiológusok társasága és a magyar 
gyermekorvosok társasága közös gyermekkardiológiai szekciójának 
elnöke elmondotta, hogy az utóbbi időben megváltozott a 
megbetegedések összetétele, amíg néhány évtizeddel ezelőtt a 
gyermekek körében első helyen a szerzett szívbetegségek álltak, m 
szerencsére ezeket már sikerült szinte teljesen visszaszorítani, 
hatékony gyógyszereknek és,a kulturáltabb életmódnak köszönhető, 
hogy az úgynevezett reumásláz, ma már csak elvétve okoz szivhlbát. a 
kardiológiai elváltozással‘kezelt gyerekek 95 százaléka 
veleszületett szivrendellen ességgel került gyógykezelésre, ma 
egyébként minden 1000 újszülött közül 8-10 szivrendel len ességgel 
látja meg a napvilágot, szerencsére számuk nem nőtt, de esélyük az 
egészséges életre egyreankább. a már tökéletesített műtétekkel 
nyomtalanul eltüntetik ^béldiM, a veleszületett 
billentyű szűkületeket, vagy a szív két felének rendellenes 
összeköttetését, rendkívül kedvezőnek Ítélte a professzor ebben a 
vonatkozásban, hogy egészségügyi hálózatunk megfelelően felkészült a 
rendellenességek diagnosztizálására, kezelésére és a műtétekre is 
csak minimális a várakozási idő.

szó volt a megelőzésről is, ennek szellemében, például 
Veszprémben a megyei kórház gyermekkardiológus főorvos irányításával 
az iskolákban végeztek felmérést, ennek eredményei, tapasztalatai a 
felnőttikor! szívbetegségek megelőzésében hasznosítható, azokat a 
jelzéseket, tüneteket keresték és elemezték a gyermekek terheléses 
vizsgálata során, amelyek arra utaltak, hogy a a jövőben esetleg 
magas vérnyomás kialakulásával kell számolniuk, a vizsgáltak 13 
százaléka tartozott ehhez a csoporthoz, tagjaik nagyrészt 
túlsúlyosak voltak és rendkívül érzékenyen felfutó vérnyomással 
reagáltak az iskolai stresszhatásokra, az ő megfigyelésük, foko 
ellenőrzésük, s ha kell gyógyszerezésük, a későbbi kardiológiai 
problémákat előzheti meg. /mtl/ 

bév/Ll sl
13.15

ty
220386 2480

sb0020 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. március 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti; 

kissé enyhül az idő

a brit-szigeteken, franciaországban és Spanyolországban, 
valamint észak- északkelet-európában most enyhe az idő. a Legenyhébb 
Spanyolországban, ahol napközben 15 és 18 fokig emelkedik a 
hőmérséklet.

a szovjetunió területén derült, száraz az idő. közép- és 
nyugat-európa nagy részén ugyanakkor sokfelé felhős az ég és kisebb 
csapadék is előfordul, az appennlni- és a balkán félszigetet ciklon 
felhőzet takarja, és ott több helyen esik az eső. az atlanti óceán 
fölött is ciklon alakult ki, amely enyhe, nedves Levegőt, 
igen széles felhőzónát sodor a szárazföld belseje felé. 
azonban még csak a brit-szigetekről jelnyerek.

illetve 
esőzést

bel 13 - 1986.03.22.

bel 1986.03.22.12
ra

r->
'

0)
 fü



1986.03.22.14 -bel 1986.03.22.bel 15 -

az enyhébb Léghullámok és az említett felhőzóna vasárnap 
magyarországot is elérik.

pénteken hazánk nagy részén borult idő volt, és sokfelé esett az 
eső és a hé. a ma reggel 7 óráig Lehullott csapadék mennyisége 
csapadéknyom és 5 mm között volt, de délkeleten néhol 7 mm t is
mértek.

sb0021 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

csak időnként Lesz erősen felhős az ég, esetleg gyönge zápor 
kialakul, mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet késő este 4, kora 
reggel o fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 328 cm, hőmérséklete 4,0 fok. /mtl/ 

li sl

a hőmérséklet csúcsértéke pénteken általában 2 és 7 fok kozott 
alakult, csupán északkeleten, ahol 2-3 órára kisütött a nap 
emelkedett 8 és 12 fokig.

éjszaka többfelé keletkezett köd, és plusz 1 és -5 fokig hült Le 
a Levegő.

14.07 220386 0388szombaton délelőtt a köd Lassan feloszlott, az ország jelentős 
részén kisütött a nap, de a nyugati és keleti megyékben sok helyen 
borult maradt az ég. kékestetőről hózáport jelentettek, a 
hőmérséklet 11 órakor 1 és 7 fok között volt az országban.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 
2,2 fok volt, ez 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 8 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1027 hpa, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

sb0022 4 150 mtib1024

a bszv szocialista brigádvezetőinek tanácskozása /2. rész/

a tájékoztatót követő vitában többen hangsúlyozták; csökkenteni 
kellene a bürokrácát a fuvarvállalásoknál, rugalmasabb ügyintézésre 
lenne szükség, s Így a növekvő konkurrenciával is eredményesebben 
vehetné fel a versenyt a vállalat.

a résztvevők közül számosán foglalkoztak a lakosságnak nyújtott 
szolgáltatások javításának Lehetséges módszereivel, a tüzelő és a 
tartós fogyasztási cikkek házhoz szállításánál már most is csak 4 
órás időtartamot adnak meg, amelyen belül a megrendelést teljesítik, 
tehát az ügyfélnek nem kell emiatt egész nap otthon tartózkodnia, 
/mtl/

14.13

változóan felhős idő Lesz, majd vasárnap délután nyugat felől 
Lassan beborul az ég, és a dunántulon már kisebb eső is valószínű, 
élszaka ismét többfelé keletkezik köd, ami napközben Lassan 
feloszlik, eleinte gynWge, majd vasárnap m a élénkülő aéli 
délnyugati szél várható, a legalacsonyabb
a Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 9 ós 14 fok 
között Lesz.' /folyt, köv./

1 és -4,

mg li sl
220386 0658220386 233714.
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ezen a szombaton is útnak indultak a mesevonatok, amelyek állami 
gondozott kisiskolásokat hoztak a fővárosba, hogy részt vehessenek a 
tavaszi fesztivál gyermekprogramjain, mintegy félszáz gyermek 
utazott oroszlányból, komáromiból és kisterenyéről a népszerű 
mesefigurákról elnevezett, mesebeli hangulatú műsorokkal közlekedő 
szerelvényeken, hogy azután élményekkel és ajándékokkal megrakodva 
térjenek a nap végén haza. /folyt, köv./ 

cs/so ti st
14.38 220386 2124

sb0025 4 160 mtlb1027 

néptáncgála pécsett

1986. március 22. - szombaton egész napos néptáncgátát 
szerveztek pécs gyermek és felnőtt együttesei, hogy annak 
bevételével gyarapítsák a martin györgy alapítványt, a néprajzkutató 
és néptáncgyüjtő tudós nevét viselő alapítvány kamataiból a martin 
györgy szellemében tevékenykedő fiatal néptánckutatók munkáját 
támogatják.

a mecsekalj.i városban megrendezett néptánc-napon délelőtt a 
gyermekcsoportok, délután pedig a középiskolai együttesek és a 
felnőtt néptáncosok adtak szinpompás műsort, amely felölelte hazánk 
szinte valamennyi tájegységének és nemzetiségéinek legszebb táncait, 
a doktor sándor-zsoInay művelődési központban megrendezett >
néptáncgála a táncház mozgalom országszerte ismert megújítójának, a 
sebő együttesnek muzsikájával kísért táncházzal ért véget, /mti/ 

kász/kász 11 sl
220386 083314.54

I

bel 17 - 1986,03,22.
1986.03.22.16 —bel

sb0023 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1986. március 22. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése 
szerint a 12. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 158 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
75.414 forint.

3 találata 13.126 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
454 forint.

a 2 találatos szelvények száma 326.496 darab, ezekre egyenként 
23 forintot fizetnek, /mti/

Li sl
220386 041414:24

sb0024 4 160 mtlb1026

tavaszi fesztivál - mesevonat, bohócünnep, budavári fesztivál 
/1. rész/

1986. március 22. - szombat délelőtt ragyogó napsütés 
köszöntötte a fővárosiakat, az idei első igazán tavaszias időben 
sokan sétáltak a belváros szivében és a budai várnegyedben, a 
budapesti tavaszi fesztivál rendezői ezúttal a várba invitálták az 
érdeklődőket.

a vámegyed utcáin, terein már a korai órákban Lovas huszárok 
vonultak végig, korabeli egyenruhájukban büszkén ülve meg 
paripáikat, ütjük a disz térre vezetett, ahol változatos műsorokon 
szórakozhatott a budapestiek és az odalátogató turisták, külföldiek 
apraja-nagyja. mátyásról szóló vidám zenés játék, korabeli 
reneszánsz muzsika, j azz koncert, színes-látványos néptánc, tréfás 
vetélkedő és könnyűzenei koncert szerepelt a kínálatban.

a szentháromság téren bábosok, bohócok, bűvészek, kaszkadőrök 
szórakoztatták a kisebbeket, a nagyobbak a pantomim sajátságos 
műfajával ismerkedhettek meg.

a tárnok utca kirakodóvásár színterévé alakult át, színes 
forgatagában régi mesterségek míveseivel és portékáival 
találkozhattak a nézelódők, vásárlók, az itteni általános iskolában 
a gyermekeket várták gyermekműsorokkal, ügyességi játékokkal, 
vetélkedőkkel, video- és rajzfilmekkel, számítástechnikai 
játékokkal, aútómodellezők bemutatójával.

/pl;
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1986.03.22.18 -bel
í beL 19 1986.03.22.

Sb0026 4 130 mtic1028
S&0028 4 150 mtip1030

a magyar agrártudományi egyesület küldöttközgyűlése /l.rész/

1986. március 22. - a 23 ezer taggal működő magyar 
agrártudományi egyesület az elmúlt öt esztendőben végzett munkájáról 
adott számot kilencedik tisztújító közgyűlésén, amelyet szombaton 
budapesten tartottak meg. a kertészeti egyetem dísztermében 
megrendezett eseményen soós gádornak, a máé elnökének megnyitója 
után klenczner andrás főtitkár terjesztette be az országos elnökség 
beszámolóját.

3 magyar agrártudományi egyesület arra törekedett, hogy 
társadalmi eszközökkel segítse az agrár- és szövetkéz étpoíltlka 
megvalósítását, a mezőgazdaság műszaki fejlesztését, öt év alatt 
több mint háromezer rendezvényt tartottak azzal a céllal, hogy az 
agrárágazatban elért eredményeket és a megoldandó feladatokat 
megismertessék a szakemberekkel.

a talajtani társaság tagjai például a hazai talajok 
termelékenységének növelését, a termőtalaj okszerű hasznosítását, 
meliorációt, a szervesanyag-ellátás és a kemlzálás hatékonyabb 
megvalósítását, a talajok szennyezés elleni védelmét szolgálták.

az ország talajtakarója az egyik Legfontosabb erőforrás, 
amelynek védelmére a jövőben még nagyobb gondot kell fordítani, a 
talajok hasznosításában a jövedelmezőbb és a környezetet jobban 
kímélő módszereket szükséges alkalmazni, a szakemberek ebben is 
segíthetik a vil. ötéves tervben előirányzott meliorációs prooram 
végrehajtását, amelyre a kormányzat 16-17 milliárd forintot 
irányzott elő.

klsz-kollektlvák kitüntetése

1986. március 22. - szombaton két Komárom megyei ifjúsági 
közösség kapta meg a klsz központi bizottsága Legmagasabb kollektív 
kitüntetését, a vörös vándorzászlót.

s vértes volán klsz-bizottsága ezt megelőzően hétszer érdemelte 
ki a kiváló klsz szervezet kitüntetést, az elmúlt évben előrelépett 
a politikai képzésben, emellett az energia-takarékosságra, valamint 
az utasklszolgálás színvonalának javítására helyezte a fő hangsúlyt, 
a fiatalok kezdeményezői, résztvevői voltak a kommunista 
műszakoknak, társadalmi munkáknak.

a dorogi szénbányák kutatási és bányaépltési üzemének 
klsz—szervezete az elmúlt évben versenymozgalmakkal es védnökség! 
tevékenységeiéi seaitette az üzemi feladatok megvalósítását, az 
alaoszervezet megkülönböztetett figyelmet fordított az uj dolgozók 
beilleszkedésére, képzésére.a kisz-szervezet három úttörőcsapattal 
épített ki eredményes kapcsolatot, közös rendezvényekkel segítettek 
elő a gyerekek pályaválasztását.

a
mindkét - a tatabányán és a doregon megrendezett - ünnepségen 

szórádi Sándor, a klsz kb titkára adta át a vörös vándorzászlót. 
/mti/

pil/wné 11 sl
220386 115015.10

az egyesület társaságainak és központi szakosztályainak 
szakemberei információk gyűjtésével, javaslatokkal és társadalmi 
viták szervezésével vettek részt az élelmiszergazdaság Ipari 
hátterének fejlesztésében, a mae rendszeresen leien van a bábolnai 
napokon, amelyek az Ipar és a mezőgazdaság jelentős találkozói, az 
agrárszakemberek évente 40-60 pályamunkával járultak hozzá az 
országos anyag-és energiatakarékossági program megvalósításához, 
/folyt, köv./

11 be

sb0027 4 130 mtib1029

baleset

1996. március 22. - szombaton délelőtt budapesten a xlil. 
kerületi béke és fáy utca kereszteződésénél dr. kóródl sándor, 42 
éves jogügyi főelőadó az általa vezetett személygépkocsival egy 
villamos felsővezeték-tárté oszlopnak ütközött és & helyszínen 
mechalt/. három utasa súlyosan megsérült, a vizsgálat eddigi 
megállapítása szerint a baleset oka gyorshajtás volt. a rendőrség a 
vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja, /mti/

Cl 11 be
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sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés 

1986Y március 22. -
előrejelzés vasárnap estig

- 21 -bel

sb0032 4 130 mtib1034
üdvözlőtávlrat pakisztán nemzeti ünnepe alkalmából

ssBS5p;iSFlS:||t::?:ES-;EL
köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából* /L*,- 

ll/km Li be
220386 032218.03

sbC030 4 130 mtlb1032
pacsek józsef hazaérkezett engllábóL

1986. március 22. - pacsek józsef altábornagy,a magyar 
néohadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miszterheiyettes, aki 

Látogatást tett angliában, szombaton hazaerkezetetthivatalos 
budapestre. /mtl/ 

Li be
220386 0256"7.28

1986.03.22.bel - 20

sb0029 4 150 mtlb1031

a magyar agrártudományi egyesület küldöttközgyűlése /2.rész/

váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter 
hozzászólásában elmondta, hogy az egyesületben tevékenykedő 
agrárértelmiségre a vli. ötéves tervidőszakban minden eddiginél 
nagyobb feladatok várnak, a mezőgazdasági nagyüzemek megújulási 
folyamatában rendkívül fontos a Legújabb kutatási-fejlesztési 
eredmények gyakorlati alkalmazása, hangsúlyozta, hogy a középtávú 
terv megvalósítása érdekében is nagy gondot szükséges fordítani az 
1986. esztendő céljainak teljesítésére.

arra kérte a rnae tagságát, hogy a jövőben kezdeményezően lépjen 
fel a mezőgazdasági nagyüzemek egymás közötti kapcsolatainak 
fejlesztésében, valamint az Ipari vállalatokkal való szorosabb 
együttműködésük kialakításában. mezőgazdasági értelmiség 
tennivalói közé sorolta, hogy szakértelmével jobban segítse a 
háztáji gazdaságokat, ez azért is szükséges, mert az elkövetkezendő 
öt esztendőben ugyanis a jelenleginél termelékenyebb sertés és 
szarvasmarha fajtákat kívánnak elterjeszteni.

az egyesületi munka területeivel foglalkozva többen szóltak a 
mae sokrétű nemzetközi tevékenységéről is. ennek jelentősége 
növekszik azért is, mert a vli. ötéves tervidőszakban számos 
nemzetközi rendezvénynek Lesz a házigazdája hazánk, az egyesület 
növekvő tekintélyét mutatja, hogy 1991-ig több mint harminc 
mezőgazdasági konferencia rendezés: jogát kapta meg.

a küldöttközgyűlés megválasztotta a mae országos elnökségét, az 
ellenőrző bizottságot és a fegyelmi bizottságot, az elnök ismét soós 
gábor, a főtitkár klenczner andrás Lett. /mtí/ 

tll 11 be
220386 160717.17
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1986.03.22.- 22 -bel
bel 23 - 1986.03.22.

sb0033 4 160 mtib1035 /felhasználható 19.30 órától!/ 

tavaszi fesztivál - hangversenyek /2. rész/

1986.'' március 22. - szombat este hangversenyekkel folytatódott a 
tavaszi fesztivál programsorozata.

a budapest kongresszusi központban bemutatkozott a budapest 
cigányzenekar, műsorába liszt, brahms, erkel, sarasate. hubay, 
reményi müveit, dankó, szentirmay, egressy, dóczy és simonffy 
nótáit, gulyás László, grabócz miklós, farkas gyyla és berki László 
feldolgozásait? valamint a legszebb cígánydalokatx építette be. az 
esten -„ amelyet an tál Imre és lórin ez gabriella vezetett - béres 
ferenc/jákó vera, kovács apoLLónla, puskás sándor; hegyi Imre és 
lisztes László, a magyar állami énekkar két tagja, továbbá az állami 
népi együttes tánckarából alakult kisegyüttes működött közre*

sb0018 gyermekkardiológusok ülése Veszprémben 
sb0019 befejeződtek a kisfaludy napok 
sb0020 idő járás-jelentés /1. rész/ 
sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
ÖD0022 a bszv szocialista birgádvezetőinek tanácskozása /2. rész/
sb0023 lottónyeremények
sb0024 tavaszi fesztivál /1. rész/
sb0025 néptáncgála pécsett
sb0026 kisz-koLlektivák kitüntetése
sb0027 baleset
sb0028 a magyar agrártudományi egyesület küldöttközgyűlése /i. rész/ 
sb0029 a magyar agrártudományi egyesület küldöttközgyűlése /2. rész/ 
sb0030 pacsek józsef hazaérkezett angllából 
sb0031 idő járás-jelent és
sb0032 üdvözlőtávirat pakisztán nemzeti ünnepe alkalmából 
sb0033 tavaszi fesztivál /2. rész/ 
sb0034 tartalomjegyzék

§

a zeneakadémián a* világ zenei napok koncertsorozatában 
dzsesszhangversenyt rendeztek gonda jános és szabados györgy 
müveiből? /mti/ 

t cs/ Li be

3

készült az mti belföldi fő szerkesztős ég ében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: somogyi Lajos 

baczony László 
vége-

220386 0897 ■19.27
I/mti/ li be 

20.05 220386 1555 I

Isb0034 4 180 mtib1037
belpoltikai híreink tartalomjegyzéke 

1986. március 22. -

sb0001 jubileumi történelmi konferencia 
sb0002 metszet- és térképkiállítás 
sb0003 hu svétib árány-expo rt
sb0004 bővítik a miskolc-tapolcai barlangfürdőt 
sboO05 uj iskolák, tornatermek zalában 
sb0006 vetik a tavaszi árpát
sb0007 több gáz a Lakosságnak , , , . . , . .
sb0008 a bszv szocialista brgádvezetőinek tanácskozás /1 .rész/ 
sb0009 áprilisi kiállítások 
sbOOIO gázrobbanás
sb0011 kommunista műszakok /1. rész/ 
sb0012 kommunista műszakok /2. rész/ 
sb0013 emlék menet orgoványon 
sb00l4 vers- és prózamondó verseny 
sb0015 belvizbőség csöngrádban 
sb00l6 szombati burgonyaültetési műszak 
sb0017 kommunista műszakok országszerte
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P Szerkeszti a Belföldi F őszérkésztőségL • Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója telel 
.5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u

Belföldi hírek

vasárnapbelbudapest, 1986. március 23.

.sbOOOI 4 130 ntib1001 

németh károly vezetésével pártküldöttség utazott Csehszlovákiába

SÍIIBSf
csatlakozik a küldöttséghez.

24.

szotiaUsta^lzílísLág'magyarír^áritaSöíSs’áglneridetrulnes

üayvivője. /mti/
Li km cl sn

230386 0/1706.45


